

总投资6641.62亿元

内江全力推进380个重点项目建设

内江日报讯(内江日报全媒体记者 陈莉萍)5月9日,记者从内江市2024年重点项目工作推进会上了解到,内江2024年重点项目共380个,总投资6641.62亿元,今年计划投资758.05亿元。其中,省级重点项目27个,今年计划完成投资259.45亿元。

1—4月,东兴区年产20万吨磷酸盐

系正极材料生产项目、资中县两河口水库工程等380个市级重点项目完成投资313.51亿元、投资完成率41.4%,超时序进度8.1个百分点。其中,145个新开工的项目,目前已开工73个,开工率50.3%;164个续建项目已完成投资200.98亿元,投资完成率47.5%;中国西部光电显示材料产业园、公路物流园等71个前期项目正在有

序推进。

此外,内江经开区硅碳负极新材料、内江白马燃气轮机等27个省级重点项目完成投资124.79亿元、投资完成率48.1%,超时序进度14.8个百分点,在一季度省项目投资挂牌督办通报机制中居四川省第三。

内江市发展改革委相关负责人表示,将进一步树牢“项目为王”理念,继续用好

项目投资困难问题化解会商机制,压紧压实各项目业主单位责任,全力推进380个重点项目和各类已争取到资金项目的建设,力争72个未开工市级重点项目提前开工建设。尽早出台重大项目谋划储备工作机制,抓实项目前期工作,做好政策资金项目的滚动储备,提高项目成熟度,全力以赴抓好资金争取工作。

近段时间雨水较多,据央视农业农村频道报道,广东荔枝受天气影响将大面积减产。这时,中国最晚熟荔枝——合江荔枝是否会出现困境?今年产量会如何?记者走访了泸州市合江县部分果农、企业、地方政府,他们通过提前观察市场、采取积极行动,预计今年合江荔枝有“丰产又丰收”的情况。

科学防护

让荔枝产得出、产得优

5月8日,在位于合江县荔江镇花桂村的荣昇生态现代农业发展有限公司荔枝基地,公司负责人文俊杰正带领10多名工人对荔枝树进行环割。“环割能控制荔枝树的生长势头,提高果实的质量和数量。在县上农技专家指导下,去年基地产量有3000多斤,今年应该有所增加。”文俊杰告诉记者。

2019年,文俊杰在自家种植的少量荔枝树基础上,开展了规模化种植,目前基地已种植了30多亩荔枝,品种以带绿为主。

与文俊杰一样,合江县小五哥种植养殖专业合作社负责人张光华最近也忙着料理荔枝基地。作为一名“荔二代”,2010年,张光华通过承包和土地流转等方式,让“小打小闹”的荔枝林变成如今有1000亩的规模化种植基地,他也成为一名小有名气的荔枝种植能手。

“基地通过规模化发展、优良品种种植、科学化管理,去年产量在10万斤左右,今年预计有20—30万斤左右。”张光华告诉记者。

近段时间,合江中荔农业发展有限公司总经理倪小成很忙。他刚对村民进行荔枝高换引导和帮助,接着又指导村民对荔枝进行积极管护。

“荔枝坐果期遇上雨季,要着重防治炭疽病和霜霉病,这两样都是荔枝的‘杀手’,直接影响荔枝的产量和品质。这段时间,我和公司的技术人员每天下乡,提醒种植户加强防范措施。”在倪小成看来,通过高品质打响荔枝品牌,抢占高端市场,进而实现品牌溢价,这是近年荔枝销售的新趋势,市场对荔枝果品分级分类更加细化,倒逼了标准化种植。

培育品牌

让荔枝卖得出、卖得好

从“奥运荔枝”到“大运荔枝”,如今,作为中国国家地理标志产品的合江荔枝,已经成为合江县的主导产业。

如何持续做好这篇大文章?合江县目标清晰:一方面,加快构建以“合江荔枝”区域公共品牌为核心的农业品牌体系;加快培育优质品牌;培育核心企业和优质农产品品牌,力争入选四川省农业品牌目录1个以上;积极参加中国绿色食品(有机食品)博览会、“天府粮仓”精品推介全国性活动、“一带一路”等展会活动,持续提升合江农业品牌知名度、影响力;积极筹办第33届合江荔枝节,抓好农特产品线上线下宣传营销,着力提升合江农特产品知名度、美誉度。另一方面,将通过加强区域合作,深化与广东、广西等七省荔枝产业联盟的合作交流,拓宽合江特色农产品宣传营销渠道;持续推进合江荔枝出口,加快农业国际贸易高质量发展基地建设……

文化赋能

让荔枝走出去、走得远

合江荔枝独具中国文化底蕴。有唐玄宗与杨贵妃的爱情,苏东坡“日啖荔枝三百颗”的意趣,带绿、妃子笑、糯米糍、大红袍等富有东方意蕴的品种名字,都有着独特的诗意。在合江县城,公路沿途种植了3000多棵荔枝树,是“千年荔枝 甜美合江”一道亮丽的风景线。

2020年7月23日,40吨、价值12万美元的合江荔枝越洋跨海,进入美国和加拿大商超。这是四川荔枝首次出口,也是首次进军北美市场。古老的荔枝种植业,出现前所未有的变化。

其变化的背后,潜藏着什么样的发展逻辑?

“我们的荔枝在国外很受欢迎。”倪小成说,表面上看,这是合江荔枝产业开拓海外新市场的奋斗行动;更深层次看,这是省、市、县政府让传统农业融入现代化和全球化浪潮的发展法则。

“今年,合江荔枝产量预计超过去年,在3800万公斤以上。为此,我们积极鼓励合江中荔农业发展有限公司持续开展荔枝出口,计划出口200吨荔枝到美国、加拿大,拓展海外市场。”合江县农业农村局特色产业股股长陈文海说,千年合江荔枝会走得更远更稳。

据《泸州日报》



成南高速扩容工程遂宁段项目建设现场。

成南高速扩容工程遂宁段力争今年底基本建成

今年一季度已完成产值4.98亿元,年度计划完成产值22亿元

近日,记者在成南高速扩容工程路基6标段二分部涪江特大桥建设现场看到,作业人员正在熟练仔细地进行焊接作业、钢筋绑扎、拼装挂篮、调整模板、固定螺栓,抓紧时间进行水上桥梁段挂篮施工。

“火源严管,预防为主”“绳子断在细处,火灾出在疏忽”……现场,一条条消防宣传标语抬头即见且琅琅上口,时刻警醒施工人员绷紧消防“安全弦”。

“天气逐渐炎热,挂篮施工阶段涉及动火的地方较多,存在很大的消防安全隐患,大家一定要严格按消防安全标准施工。”中建股份成南高速公路扩容工程路基6标项目涪江特大桥工区安全员赵越说,“针对施工环节重难点问题,我们多次组织施工人员进行技术交底培训,让他们将消防安全及钢筋绑扎、预应力管道布设、模板安装、混凝土浇筑等环节的技术规程及操作细节熟记于心。”

据了解,涪江特大桥是成南高速扩容工程重要的控制性节点工程之一,全长1264.92米,桥宽20.5米,设置主墩4个,有95根桩基,施工难度大。自开工建设以来,施工方积极投入物力、人力,科学组织施工,各项建设工作高效实施,工程进度已取得阶段性成效。

目前,成南高速扩容工程遂宁段涪江特大桥、郑江特大桥、伍家坡隧道、陈家湾隧道及各类新建、改建互通立交等控制性工点正按计划稳步推进。

记者从遂宁市交通运输局获悉,成南高速扩容工程遂宁段自开工以来已完成路基工程95%、桥梁工程74%、隧道工程99%;今年一季度已完成产值4.98亿元,年度计划完成产值22亿元,项目力争今年底基本建成。

遂宁日报全媒体记者 何飞

据《遂宁日报》

合江荔枝如何唱好「多重奏」?

泸州日报记者 曾臻